

# 協 力 會 訊



非賣品

2019年5月

靠著基督

協和小學

家長教師

同心協力

幫助孩子

達成夢想

家教會網址：<http://itschool.heepwohcsw.edu.hk/pta> 地址：九龍長沙灣東京街十八號 18 Tonkin Street, Cheung Sha Wan, Kowloon



## 校園記者小蜜蜂

### —家長教師會周年大會報導

每年十一月，我小蜜蜂都有兩件重要事做。一、是十一月十一日的「光棍節」，我小蜜蜂隻影形單，那天要瘋狂購物，慰勞自己一番。另一件重要的事，就是報導中華基督教會協和小學（長沙灣）的家長教師會周年大會。晃眼間，今年的周年大會已是第十屆，舉行日期為二零一八年十一月十七日。

今年是選舉年，學校要選出第十一屆家長教師會委員，我真要打醒萬二分精神，為大家報導當日的情況。



典禮在二時開始，主席胡淑華女士為我們報告上一年的工作，家教會的工作可不少，有摘星獎勵計劃、家教會旅行、父親節和母親節禮物義賣、參與學校開標……講也講不完，我小蜜蜂腦子太小，記不了那麼多。然後是選舉，過程當然十分順利，選出了十位熱心的家長，擔當新一屆的委員。

接着是周年大會的兩個壓軸項目，大家都期待已久。第一個是蔡學偉先生的講座—正向學習迎挑戰，蔡先生除了是一個社會科學碩士和社工，更是一個催眠師。聽眾們是否都被他「催眠」了？當然沒有，他們都專心聆聽，學習以鼓勵的方法來教導子女。跟着的項目才是當日的寵兒，家長們都急不及待要聽丙組詩班和弦樂團的表演。丙組詩班是一、二年級同學，看見他們既緊張，又享受的表演，家長們都喜樂萬分，像明星的記者會，閃光燈都閃過不停，真是一次難忘的經驗。弦樂團的表演則截然不同，同學們都是經驗豐富，見慣大場面的猛將，很快便奏出大家風範，讓我們陶醉於音樂當中。

我小蜜蜂每年都能看到學生們的表演，真是幸福，你們羨慕嗎？不要緊，你們下年也來參加家長教師會的周年大會，我小蜜蜂一定會出現的，因為我要為大家報導典禮的盛況。先訂下約會，到時不見不散呢！



### 家長教師會第十一屆執行委員名單

家長委員：賴文耀先生（主席）、袁詠詩女士（副主席）、陳寶玲女士、胡淑華女士、邱小媚女士、陳紫玲女士、林衛平先生、張碧珊女士、霍寶玉女士、鄭佩麗女士

老師委員：蔡世鴻校長、楊秋月主任、陳堅主任、趙煒麟老師、趙學衡老師、王無陽老師、鄧潔儀主任、徐玉清主任、衛可欣老師、鄧巧琛主任、黎寶欣姑娘



# 委員心聲



## 主席 賴文耀先生

本著以愛傳愛的精神，始於十年前大兒子入讀協和開始，我便擔任家教會委員投入義工服務，直至大兒子畢業。闊別五年之後，我又伴隨著小兒子回到協長大家庭，承蒙厚愛，有幸擔任本屆家教會主席一職，不忘初心，希望藉著義工服務陪伴兒子一起努力學習。上任初期，心底裏難免會有壓力，怕自己分配不好時間，錯過了任何細節，拖垮了義工工作。感恩全賴有經驗豐富的老師、熱誠的家教會委員和一群義不容辭的家長義工們鼎力協助，令每項義工工作得以順利完成，短短在位半年間，已令我切切感受到協和一家親的精神！



## 霍寶玉女士

2008年成為協和一份子，一起經歷超過十年，有幸今年加入家教會，記起家長日義賣那天，既忙碌又興奮，看到家長和小朋友選擇適合自己的物品，帶著快樂和滿足的笑容，一袋袋的戰利品，他們又可以找到心頭好又可捐錢給學校，所有的款項全撥入摘星獎勵計劃，真有意義！希望協和人的精神一路延續下去。



## 胡淑華女士

感恩在家教會服侍第三屆，體驗成為協和的一分子，實在是寶貴。我們一班執委一同協助學校活動，共同商議事務，大家分工合作，無分彼此，互相勉勵，在歡笑聲中見證著孩子在校成長。同學們帶著笑臉回校、驕傲地在台上領獎、自信地發揮自己所長、家長們群策群力……這就是協和大家庭！



## 陳寶玲女士

好開心今年第一年參與協和家長委員，這是我的榮幸，碰巧小女剛升讀小二，好多活動也可以和她一同參與，增進親子關係。小兒今年入讀小一，作為緊張媽媽，時常想如何能更進一步了解學校行政工作，故除了做家長義工外，便加入了參選家教會，讓我認識到一班無私奉獻的委員及家長義工。盼望在未來日子裏能繼續為大家服務，亦希望有更多家長積極參與及支持家教會舉辦的活動，可提升孩子對學校有更多歸屬感和健康快樂地成長。



## 張碧珊女士

這大半年間，協助分發報紙及量體溫、參與聖誕校園周圍唱、於家長日進行義賣、還有參與陸運會的工作，讓我能多看兒子兩眼之餘更讓我認識不少家長。與參委員們就隊友般互相協助，參與會議亦讓我了解協和小學的歷史，以及體會到校長老師們如何以學生為中心的各項細心考量，更感恩兒子能入讀此校，在愛中成長。

現在，我很享受一星期兩日的家長義工的時候，尤其是量體溫的時候，還能看見孩子們的笑臉及他們純真有趣的互動，一切的煩憂在那一刻也消失了。

能成為家教會委員，是我的福氣。

# 家教會



親子義工探訪

## 親子義工探訪感想

4B 馮雅妍家長  
(10/11「傳送平安」親子探訪活動)

很有意義的一次親子探訪，令我接觸到身邊這些需要我們關心和幫助的長者，聆聽他們的故事！藉著今次探訪，今後會更加留意身邊的長輩，教導小朋友要關心、孝順長輩，做一個有愛心的人！

4B 王悅澄 1A 王瀚霖家長  
(16/2「傳送平安」親子探訪活動)

能夠參加是次活動，作為家長覺得很有意義。繁忙的生活往往會令到我們忘記關心身邊的人，尤其為社會貢獻良多的長者。希望透過這次親子探訪能令兒女們更加明白關心社會，幫助有需要人士的重要性，不只是顧著自己的生活個範疇，忘卻了人與人之間彼此的關顧。

6E 潘偉璇 2D 潘逸陽家長  
(16/2「傳送平安」親子探訪活動)

這是我們家第一次總動員參加的義工活動！出發前，他倆還在擔心要如何跟那些公公婆婆溝通。直至完成探訪，兩姊弟異口同聲說：「原來啲公公婆婆係咁喜歡傾計噃！」

通過這次探訪活動，發現原來簡單如一個小孩子的笑臉，老人家也會很高興。希望我們能再次一起參與義工活動。



家長義工嘉許禮



慶生小派對

真 理 釋 爾  
約 翰 福 音 八 章 32 節

# 舌動花絮

## 陸運會

賴文耀先生

協和陸運會場面熱鬧，現場可見，除了同學們全力以赴投入比賽之外，我們的家長義工也忙忙碌碌地協助陸運會各項工作。當天動員近百位義工，由早晨開始，義工分批帶著同學們步行或坐車到達運動場，繼而按著被分派的崗位協助老師工作：協助三至六年級田徑賽事、維持看台秩序、分派午餐、協助一二年級競技遊戲秩序。需要時更擔任保母角色，陪同低年級同學去洗手間，還有協助司令台及攝影工作等等。陸運會完滿結束之後，義工們滿足的笑容敵過了疲態，帶著同學們有秩序地回校。

我在此衷心感謝有份參與協助陸運會工作的委員及義工。



## 聖誕節義賣

霍寶玉女士

聖誕將至，主席安排我們協助製作聖誕吊飾，分別有天使和聖誕樹，通告一出反應十分熱烈，之後我們召集很多家長義工，合力完成一至六年班所有同學的「訂單」，跟著分派給他們。多謝家長、同學們的購買和義工們的努力，又完成聖誕吊飾的項目！



## 家長日義賣

袁詠詩女士

今年是第一次以家教會委員的身分參與家長義賣日，在籌備的過程中，我們收到學校和熱心的家長們所捐贈的義賣物資，經過各委員和老師的安排，看見當天家長們的熱烈支持，同學們興奮地去選購物品，感恩家長義賣日一切順利，所籌得的款項成績也不錯，令我體驗到大家的合作性，和對協和小學的支持。



## 校服環保著

鄭佩麗女士

很高興能參與「校服環保著」的整理工作。要處理從其他校友收集回來的校服並分門別類……工作看似簡單……其實也有一定難度！幸好，協和有一班非常熱心的義工，使我們能在熱鬧和愉快的氣氛下完成所有篩選工作。售賣當日也是非常順利，委員們努力地協助，為的就是希望各家長也能買到所需校服。這種同心協力的精神確實教人興奮不已。



# 2018-2019年度親子旅行作文比賽

冠軍

## 3A 阮善行

親子旅行那天，天氣雖潮濕有霧，氣溫稍為悶熱；但無損我興奮的心情，因為一家人一起遊玩是很難得的！平日，爸爸媽媽忙於工作，姊姊和我各自做功課及溫習，實在不容易全家人一起放鬆下。

早上回到學校，禮堂已擠滿了人，非常熱鬧。旅遊巴徐徐開出，浩浩蕩蕩往元朗方向駛去。車內徐主任打點過後，領隊不停地介紹、講解、玩有獎問答遊戲，我答中了問題，得到一個精美的指南針作禮物，令我喜出望外！

來到恒香餅家，領隊帶着我們走進廠房參觀，眼前工人熟練的操作技巧，使我看出了眼神，真是眼界大開。看完小食，還有任食燒烤。我協助媽媽領食物，烘燒及進食一兩茶伴送，真周到啊！

接着，我們往錦田樂園去，那裏是小朋友的快樂天地，有單車、風箏、機動車、彈床、撈金魚等，亦有很多美味的小食，還有任食燒烤。我協助媽媽領食物，烘燒及進食一兩茶伴送，真周到啊！

快樂時光過得真快，下午三時半要離開了。在車上，我依偎在婆婆的懷裏睡覺，醒來時已返抵校門。我有希望有多幾次親子旅行！

亞軍

## 4B 袁文信

親子旅行那天，我和爸媽一大清早就起床，我們懷着高興高采烈的心情出發。

到了學校門口了，我們和同學一起上車，同學們都樂不可支，因為我們第一時間就可以到恒香製餅廠吃美味的老婆餅呢！在途中，我還抽中了頭獎，我興奮極了！

不久，我們已經到達期待已久的恒香製餅廠，還未進到廠裏，已經聞到一股香氣了，進到廠時，我看見幾個姨姨在製作老婆餅，看來她們非常努力呢！在前方，我繼續往前走，看見有一部製作蛋卷的機器，非常龐大呢！在前方，我看見一個叔叔正在派老婆餅，派到我的時候，我立即拿出來吃，我和家人都吃得津津有味。出來時，我們喝了一杯茶，喝完後，就出發到錦田樂園俱樂部。

不用四十五分鐘，就到達了目的地，首先導遊解散我們到處玩耍。然後，我返回燒烤爐燒烤，我看到有那麼多食物，我都垂涎三尺，我立即把它們放在叉上燒來吃，我吃了魚蛋、香腸、雞翼……接着，我和何卓勤等人玩飛碟，我和他們都玩得很開心。

夜幕低垂時，我和同學懷着依依不捨的心情離開了。這次，我玩得分外開心，希望下次親子旅行更加好玩，節目更加豐富！

亞軍

## 4B 張瀝汶

親子旅行那天，我和媽媽一起乘搭旅遊巴到恒香餅廠參觀和試食。旅遊巴行駛當中，導遊介紹了「老婆餅」和蛋卷的製造過程。此外，還有老師和我們玩抽獎遊戲，但是我和媽並沒有抽中。

到達恒香餅廠後，我們已經聞到遠遠漂來陣陣香味，令我垂涎三尺。我們看見很多工人和機器分別搓麵粉和製造蛋卷。參觀後，我們買了蛋卷和「馬仔」。之後我們還喝了三和茶，微苦中帶有回甘。

接着，我們乘搭旅遊巴到錦田鄉村俱樂部燒烤和玩耍。到達那裏後，那裏的地方十分大。我們首先去草莓田園，那裏可以自由採摘草莓，採摘後還可以拿回家品嘗呢！

媽媽告訴我：「如果你想選美味的草莓，你便要看清楚了。好的草莓要飽滿、顏色要鮮紅、果肉沒有撞壞。」於是，我便開始採摘草莓了。

採摘過程中，我在挑選草莓時，那些草莓有大有小、有紅有青，令我眼花繚亂。就在這時，突然有幾隻蜜蜂往我的方向飛去，頓時覺得十分驚慌，所以我立刻跑回媽媽身邊，怕得要命。然後我摘了一籃子的草莓，接着到收銀處付款。

我們肚子餓了，所以我們回到燒烤場燒烤。媽媽負責燒烤，而我只負責玩耍。

燒烤後，我玩了一局撈金魚，還是日式呢！我第一次試用日式紙網，原來它們遇水是很容易穿破，所以我只撈到五條金魚而已。

開心的時刻很快完了，我依依不捨地回家，我真希望再有機會再到那裏。

季軍

## 1B 蔡穎琛

親子旅行那天，我和媽媽先去了恒香製餅廠參觀，然後，我們去了錦田鄉村俱樂部遊玩，我是第一次來到這裡，它有大草地、燒烤樂園、餵羊、兔和DIY手工，適合一家大小來到這裡。那天，在錦田鄉村俱樂部燒烤場，我和好朋友戴上麥玩了親子卡通車、兒童焗畫。我第一次為自己燒烤食物，我們吃得津津有味。吃飽後，我們在草地上跑來跑去，玩得開心，還拍了很多照片來留念！

那天，真是快樂的一天，希望下次可以再來這裏！

季軍

## 3B 崔善盈

親子旅行那天，我們舊地重遊，環境依舊，但是感覺卻有所不同。

回想起兩年前的親子旅行，我們同樣都是去了錦田樂園，園內的設施大致相同，唯一不同的是我們這次享用的午膳是燒烤而不是盤菜。這次遊人眾多，有不同的學校和團體參與，非常熱鬧及擁擠。

除了去錦田樂園外，我們還去了恒香製餅廠參觀。一進門就看見很多老婆餅、蛋卷……包裝紙箱，好像一道道圍牆，我們到了生產工場，明白了老婆餅的製作過程，是非常複雜和需要潔淨的。參觀完結後，他們更送上每人一份老婆餅，非常美味可口，做我們吃得津津有味。

回想當年，我們還去了大棠哈爾濱冰雪世界，但知道它已結業了，我感覺到很可惜。所以，我們要珍惜身邊的人和事物，把美好的回憶永留腦海中！

# 季軍

親子旅行那天，風和日麗，大家挽着背包回校集合。上車後，我發覺我的同班同學和朋友都在同一部車上的時候，心情非常興奮，大家都雀躍萬分。

下車後，我和朋友到恒香餅廠參觀。雖然廠房設備簡陋，但尚算衛生，而我還免費吃了一個熱騰騰的老婆餅，真是美味啊！

我們再次登上了校巴，轉眼間，便到達了錦田俱樂部，我們首先在草地鋪了地蓆，把背包放在那裏，然後在草地上玩捉迷藏。最後，只剩下我還沒被捉，我拼了命想逃出他們的包圍，最後我疲累不堪便被捉到了。

接着，我們去撈金魚。金魚在盤裏飛快地逃走，不斷說：「不要捉我啊！不要捉我啊！」最後，我用六個網撈到三十尾多的金魚。

趁着媽媽為我預備燒烤食物的時候，我們去餵兔子、山羊、龜……

今次行程非常豐富，吃過美味的燒烤食物便回程了。如果每年有多一次這樣的旅行就好了。

## 優異

親子旅行那天，我和爸爸、媽媽、妹妹一起先到恒香餅廠參觀，再到錦田鄉村俱樂部燒烤和遊玩。當天，我第一次品嚐到新鮮的老婆餅，美味可口，令我一試難忘。

而在錦田樂園裏，除了燒烤，我和好朋友蔡穎琛一起玩卡通車和兒童焗畫，十分開心。

那天真是快樂的一天！我希望可以再次去玩。

### 1B 戴上雯

## 優異

### 1D 鄭智聰

親子旅行那天，我懷着愉快的心情到學校。我和同學們上旅遊巴出發。半小時後到了恒香老餅家，我試吃老婆餅之後再出發去錦田樂園。我們更在車上玩了有獎問答遊戲。到了綠田園，我玩了彈彈床、踏單車等等，並和同學們一起燒烤，周伊婷同學更請了我吃雪糕。接着我和同學一起玩耍。到了三時半，我們坐旅遊巴依依不捨地回家了。

這次旅行令我很難忘。

## 優異

親子旅行那天，我一早便起床了，我們吃過早餐穿好校服一起回到學校集合。那天的校園真是人山人海，這是我第一次參加學校的親子旅行，所以既興奮又期待。在楊主任的宣佈下，我們的車隊開始出發了。

首先，我們到達了恒香餅廠，參觀完製造工場後，還有新鮮出爐、香噴噴的老婆餅和清甜的茶給我們品嚐，離開前，我們還買了很多手信。

很快來到第二個景點了，錦田鄉村啦！雖然來過但氣氛完全不同，終於等到午餐了，有的負責燒烤，有的負責取食物，而小朋友們都的，東奔西跑四處玩耍，開心極了！

時間过得真快，轉眼間，我們渡過了一個愉快的旅行，回想起旅程除了親手摘草莓之外，最有趣的事是我們一家人被派到不同的車隊裏，但是最難忘的便是可以見到羊媽媽怎樣生下羊BB了。最後我們帶着依依不捨的心情回家了。

### 2E 馮嘉怡

## 優異

### 3E 陳芷瑩

親子旅行那天，我、哥哥、爸爸和媽媽由魏先生導遊的帶領下，首先到達帆香餅廠參觀老婆餅各蛋卷的製作，還可以試吃新鮮的老婆餅，還請我們喝三和茶，聽說有清肝明目的功效，所以媽媽也買了幾包回家呢！

然後我們又起程了，我們到了錦田鄉村俱樂部，我們首先去便母橋拍照了一張大合照，之後我和爸爸一起餵小動物，有羊、有豬、有魚和兔子……

然後我們去燒烤，有雞翼、牛肉丸、香腸和飲品……能夠和同學一起燒烤，感覺真快樂！

我和同學們在一片大草地上玩遊戲一會兒後就要回校了，大家都很捨不得地離開。

# 2018-2019 年度親子旅行攝影比賽

## 冠軍



4B 黃文信  
同心協力惠風和暢

## 亞軍



5E 陳嘉謙  
親子同樂玩

## 季軍



2E 曾晞懿  
充氣小丑派對

## 優異



1B 趙麗淘  
最美味的甜品



4B 林愷暉  
三代一「粟」更滋味

## 優異



2E 馮嘉怡  
雪下的我們



1E 鍾劭弘  
務農樂



4D 鄭智聰  
你快樂 所以我快樂



3D 凌頌熙  
虎躍龍騰